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Ομιλία Μητροπολίτη Σουηδίας Κλεόπα στην 
Κυριακή Α΄ Λουκά
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Σουηδίας κ. Κλεόπας μίλησε για την 
Κυριακή Α΄ Λουκά στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου 
Στοκχόλμης την Κυριακή, 28 Σεπτεμβρίου.

“Ο Χριστός μάς καλεί να γίνουμε και εμείς «αλιείς ανθρώπων», με την καλοσύνη, 
την μαρτυρία μας, την αγάπη μας, να φέρουμε κι άλλους στην Εκκλησία. Η πρώτη 
Κυριακή του Λουκά μάς διδάσκει την εμπιστοσύνη στον λόγο του Θεού και την 
κλήση σε αποστολή”, ανέφερε μεταξύ άλλων στην ομιλία του.
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Παρακάτω ολόκληρη η ομιλία:

Πανοσιολογιώτατε,

Μουσικολογιώτατοι,

Αγαπητοί εν Χριστώ Αδελφοί,

Αγαπημένα μας παιδιά,

Από την σημερινή Κυριακή, στην Εκκλησία μας, αρχίζει η ανάγνωση του 
Ευαγγελίου του Ευαγγελιστού Λουκά. Η πρώτη αυτή Κυριακή, μάς φέρνει μπροστά 
στο θαύμα της θαυμαστής αλιείας, με την οποία ο Χριστός κάλεσε τον Πέτρο, τον 
Ιάκωβο και τον Ιωάννη, να γίνουν μαθητές Του.

Δεν είναι μόνον μια αφήγηση, αλλά κι ένας πνευματικός οδηγός για όλους μας, 
πώς ο Κύριος μάς καλεί να αφήσουμε τα δικά μας «δίχτυα» και να Τον 
ακολουθήσουμε.
Ο Απόστολος Παύλος λέγει: «Ο Θεός, ο ειπών εκ σκότους φως λάμψει, ός έλαμψεν 
εν ταις καρδίαις ημών προς φωτισμόν της γνώσεως της δόξης του Θεού εν 
προσώπω Ιησού Χριστού».
Ο Χριστός είναι το φως που έλαμψε στις καρδιές μας κι αυτό το φως πρέπει να το 
μεταδώσουμε στους άλλους.

Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος εξηγεί: «Ουκ η δύναμις ημών εργάζεται τα 
θαύματα, αλλά η δύναμις του Θεού· ημείς τα σκεύη, εκείνος η χάρις».
Ο Πέτρος, μετά από μια ολόκληρη νύχτα άκαρπης προσπάθειας, ακούει τον 
Χριστό, να του λέγει: «Επανάγαγε εις το βάθος, και χαλάσατε τα δίκτυα υμών εις 
άγραν».
Με εμπιστοσύνη απαντά: «Επί δε τω ρήματί σου χαλάσω το δίκτυον».

Τότε, γίνεται το θαύμα. Πληθώρα ιχθύων, ώστε να γεμίσουν και τα δύο πλοία. 
Τότε, ο Πέτρος συντρίβεται: «Έξελθε απ’ εμού, Κύριε, ότι ανήρ αμαρτωλός ειμί».
Ο Χριστός, όμως, τον καλεί: «Από του νυν ανθρώπους έση ζωγρών».

Οι Απόστολοι, «αφέντες άπαντα, ηκολούθησαν αυτώ».



Ο Άγιος Κύριλλος Αλεξανδρείας σημειώνει: «Το πλοιάριον Πέτρου τύπος εστίν της 
Εκκλησίας· ο δε λόγος του Χριστού, ο εμβαλών πληθύν ιχθύων, σημαίνει την εις 
κόσμον άγραν των εθνών».
Ο Άγιος Γρηγόριος Νύσσης λέγει: «Η υπακοή τω θείω ρήματι γεννά την 
καρποφορίαν· ου τα δίχτυα, αλλά το πρόσταγμα του Κυρίου έπιασε τους ιχθύας».

Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος διδάσκει: «Μη θαυμάσης εάν άνθρωποι 
αγράμματοι τον κόσμον εκέρδησαν· ουκ η σοφία αυτών, αλλά η δύναμις του 
Σταυρού τα πάντα υπέταξεν».
Η σημερινή περικοπή αφορά κι εμάς. Πόσες φορές μοχθούμε όλη νύχτα στην ζωή 
μας και δεν πιάνουμε τίποτε; Προσπαθούμε με δικές μας δυνάμεις και 
απογοητευόμεθα.

Η φράση του Πέτρου είναι το κλειδί: «Επί δε τω ρήματί σου». Αν εμπιστευθούμε 
τον λόγο του Χριστού, τότε τα δίχτυα μας θα γεμίσουν, όχι με ψάρια, αλλά με 
καρπούς πίστης, αγάπης και ελπίδος.

Ο Χριστός μάς καλεί να γίνουμε και εμείς «αλιείς ανθρώπων», με την καλοσύνη, 
την μαρτυρία μας, την αγάπη μας, να φέρουμε κι άλλους στην Εκκλησία.
Η πρώτη Κυριακή του Λουκά μάς διδάσκει την εμπιστοσύνη στον λόγο του Θεού 
και την κλήση σε αποστολή.

Όπως οι Απόστολοι άφησαν τα πάντα, για να ακολουθήσουν τον Χριστό, έτσι και 
εμείς καλούμαστε ν᾽ αφήσουμε ό,τι μας κρατά δεμένους στην γη και να Τον 
ακολουθήσουμε.
Ο Άγιος Βασίλειος ο Μέγας τονίζει: «Η τελεία μαθητεία εστίν το αφέντες άπαντα 
ακολουθείν τω Διδασκάλω».

Ας έχουμε, λοιπόν, εμπιστοσύνη στον Κύριο, ας ρίχνουμε τα δίχτυα μας «επί τω 
ρήματί Του», και θα δούμε στην ζωή μας την δύναμή Του, να μας γεμίζει χαρά και 
σωτηρία. Αμήν!

 




